
Politika nacistického Německa nahrávala nacionalistickým stranám v tehdejším 

mnohonárodnostním Československu. Představitelé sudetských Němců odmítali vstřícné 

kroky vlády a dali přednost jednání s Hitlerem. Jeho protičeskoslovenské projevy i anšlus 

Rakouska v březnu 1938 byly v Praze přijímány se stále rostoucími obavami. 

V pohraničí rostly nepokoje a objevily se zprávy o přesunech početných jednotek ně- 

meckého vojska poblíž státních hranic. S ohledem na zkušenost rychlého obsazení Ra-

kouska reagovalo Československo 20. května vyhlášením částečné mobilizace. 

Obrovské odhodlání většiny obyvatelstva k obraně republiky, rychlý průběh vlastní mobi-

lizace i mezinárodní ohlas, odradily Hitlera na čas od jeho plánů. 

V červenci nabídla Velká Británie zprostředkování dohody se sudetskými Němci a vy-

slala do Československa lorda  Runcimana. V průběhu této mise stačili představitelé 

Sudetoněmecké strany odmítnout třetí i čtvrtý plán vlády na řešení sudetoněmecké otáz-

ky a po Hitlerově protičeskoslovenském projevu na norimberském sjezdu 
NSDAP 12. září se pokusili o puč. Po jeho rázném potlačení bylo zřejmé, že britská  

i francouzská vláda jsou rozhodnuty podpořit Hitlerovy územní požadavky vůči Českoslo-

vensku. Po jejich tvrdém nátlaku vyslovila československá vláda 21. září s podmínkami 

souhlas. Po celé zemi došlo k četným demonstracím, které byly příčinou pádu vlády. 

Hitler však ještě připojil nároky svých spojenců, takže nová vláda Jana Syrového odpově-

děla všeobecnou mobilizací. 

K řešení národnostní problematiky v Československu byla svolána  29. září 1938 do 
Mnichova mezinárodní konference. Výsledkem setkání Hitlera,  Daladiera, Cham-

berlaina a  Mussoliniho byla dohoda o odstoupení pohraničních území ČSR obý-
vaných více než 50 % německého obyvatelstva nacistickému Německu, kte-

rá byla následujícího dne vnucena československé vládě. 

Ochromené Česko-Slovensko směřující pozvolna k totalitní moci prožívalo posled-

ní měsíce své existence. Veškeré další snahy česko-slovenské vlády o korektní vztahy  

s německým sousedem končily nezdarem. 
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